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Методи Кецкаров (24 X.1904 – 26 VII.1981) е македонски и бугарски скулптор и уметник
кој работел главно во Бугарија и Франција, но и во денешна Македонија, Египет и на
други места. Меѓу јавните личности чии скулптори ги создал Кецкаров се Гоце Делчев
(1932), Даме Груев (1932), Христо Матов (1933), Тодор Александров (1935), барелефот
на св. Климент Охридски во истоимената гимназија во Охрид (1942) и др.

      

Методи Антонов Кецкаров е роден на 26 октомври 1904 година во Софија во охридското
семејство Кецкарови. Неговиот татко Антон Кецкаров е деец на Македонската
револуционерна организација, а брат му е генерал Владимир Кецкаров. Дипломирал на
Уметничката индустриска школа (денес Уметничка академија), како и отсек дипломатија
на Слободниот универзитет во Софија (сега УНСС).

  

Предавал ликовно во Софија, а за време на Втората светска војна, по бугарската
окупација на Вардарска Македонија, Методи Кецкаров бил директор на Охридската
гимназија од 1942 до 1945 година.

  

Во 1946 година Методи Кецкаров се вратил во Бугарија, а кон крајот на 1947 година
заминал на специјализација во Франција, каде со прекини останал до крајот на животот.
Живеел во Париз, во градот Изес и во одмаралиштето Валон Понт д'Арк. Во Франција се
оженил со уметничката Маргерит Кескар.
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Во најголем дел од своето творештво Методи Кецкаров се јавува како скулптор. Пред
1941 година учествувал на повеќе групни и самостојни изложби во Бугарија, како и на
две во Египет, од кои едната самостојна. Најзастапени дела на М. Кецкаров од овој
период се гипсените бисти. Меѓу личностите чии скулптори ги создал Кецкаров се Гоце
Делчев (1932), Даме Груев (1932), Христо Матов (1933), Тодор Александров (1935),
барелефот на св. Климент Охридски во истоимената гимназија во Охрид (1942) и др.

  

По Втората светска војна, во текстот „За изградвејнето на македонската култура“
објавен во Македонска мисла („Македонска мисъл“, кн. 5-6, год. 1, 1946, Софија) Методи
Кецкаров меѓудругото ќе напише:

  

„ Да се пазиме от културно обезличвејне, зашто потем него идат отслабвејне на
националното сознание и политичка смърт на народот.

  

Творци на македонската славјанска култура, вие носите голема историјска
отговорност, от вас зависит да бидит или да не бидит Македонија!“

  

По 1947 година, познат под името Метод Кесакар работел најмногу во Франција, со
исклучок на неколкумесечниот престој во Каиро, Египет, каде што доживеал голем
успех. Во Франција, освен со скулптори, Методи Кецкаров стана познат и по своите
керамички дела. Покрај тоа, тој е автор на слики, главно пејзажи.

  

Методи Кецкаров починал на 26 јули 1981 година во Париз, Франција.

  

 Тихомир Каранфилов
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